

公交司机搀扶盲人乘客过马路

车上乘客纷纷为他点赞

近日,长春市一名G228路公交车司机搀扶盲人乘客过马路的视频引发关注,该司机尊老爱幼、助人为乐的行为受到网友和市民的纷纷点赞。大家都说,这位司机师傅一停一扶的举动,温暖了这名盲人乘客,也温暖了长春这座城市。

22日,城市晚报全媒体记者从视频中看到,一名黑衣男子搀扶着一位拄着拐杖的老人穿过马路,被搀扶的老人到达路边后给黑衣男子鞠了一个躬,黑衣男子表示“不用谢”,然后便匆匆地回到了一辆公交车上。车上的乘客说,“你的行为太棒了,都给你点赞”,黑衣男子客气地笑了笑,马上回到驾驶员的位置,驾车离开了站点。

这名助人为乐、搀扶盲人乘客过马路的黑衣男子是长春市G228路公交车的司机,名叫赵磊,今年39岁,记者采访他时,赵磊称这都是应该做的,盲人乘客和其他乘客的表扬和感谢令他的心里十分温暖。

这件感人的事发生在21日11时30分左右,被搀扶的盲人乘客是一名60多岁的老大爷,他是在G228路公交车的始发站南关交警大队站上的车。上车后,因为行动不便,盲人乘客坐在距离司机不远的位置,坐下后就和其他乘客说自己的眼睛不太好,是倒了好几趟车才坐上的G228路公交车,准备去东岭南街上



公交车司机赵磊
城市晚报全媒体记者 陆续 摄



公交车司机赵磊(右)搀扶盲人乘客过马路瞬间 视频截图

的一个联通营业厅办理业务。

赵磊回忆,他在盲人乘客与其他乘客的聊天中得知,盲人乘客无法看到公交车进站,只能用耳朵来听,如果听到公交车来了之后,他就会问附近的其他乘客不是他想坐的车。因此,他是倒了好几趟车才好不容易坐上了G228路公交车的。

“听到盲人大爷这么说,我的心里很不是滋味,感觉一个盲人自己出门真是太不方便了!”赵磊说,从南关交警大队站到东电小区站总共5站,他很快做出了到站后搀扶盲人乘客过马路的决定。

盲人大爷好像不太愿意麻烦别人,也不太愿意耽误其他乘客的时间,在到站之前,他已经慢慢地挪到了后车门的位置。在到达东电小区站点后,还没等盲人乘客下车,赵磊很快停好了车,迅速走出驾驶室,来到盲人大爷旁边,搀扶着他走下了公交车,并将他送到了马路对面的联通营业厅附近,同时叮嘱他,“您慢点走,注意安全!”

“盲人大爷非常有礼貌,他向我深深地鞠了一个躬,嘴里还不停地说着‘谢谢’,看到他的举动,我的心

里真的暖暖的!”赵磊说,等他一路小跑返回到公交车上时,车上的乘客都在感谢他,说他很棒,要为他点赞,“听到了乘客的表扬和认可,我的心里更暖了!”

“其实这只是一件小事,是我力所能及的,我只希望通过这样一个小小举动,能把大家对老人的关爱传递下去,让这个城市处处充满爱!”赵磊表示。

令赵磊想不到的是,他助人为乐的行为被车上的一名乘客完完整整地记录了下来,并且将视频发到了网上。G228路公交车车队书记张岩对赵磊的评价非常高,她说,赵磊是G228路公交车队的三星级驾驶员,服务车队有6年多的时间了。平时他不善言谈,只顾埋头做事,把公交车的卫生环境和对乘客的服务做得都比较好,而且他还愿意帮助别人,在车队里的口碑非常好。

“尊老爱幼、助人为乐是我们车队一直提倡的,现在,我们已经号召车队全体员工向赵磊学习,并对他助人为乐的行为提出表扬!”张岩说。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市九台区人民法院 首次投入使用流动审判车 跑出司法为民服务“加速度”



流动审判车开庭 法院供图

3月21日,伴随着一辆印有“流动审判车”字样的面包车缓缓驶进长春市九台区其塔木镇某村,九台区人民法院流动审判车首次正式投入使用。

2019年,被告苏某在原告王某处先后购买建筑材料,后欠尾款未给付,原告多次催要被告,被告仍未给付,原告遂于2023年诉至法院。九台区法院其塔木人民法庭立案受理该案后,依法适用简易程序公开开庭进行了审理。

为了减轻双方往来法庭的不便,便于群众诉讼,其塔木人民法庭使用流动审判车,到原被告所在地村部,车内流动办案设施一应俱全。

案件调解完成后,其塔木人民法庭干警借助流动审判车开展了普法宣传及法律咨询活动,就地在流动审判车向旁听群众讲解相关法律法规,让群众更直观深入地了解法律知识,提升当地村民遵法守法意识。

城市晚报全媒体记者 吕闯

兴业银行打造“反诈重器” 守牢人民群众“钱袋子”

“真的太感谢你们了!差一点我的钱就被骗走了。”近日,兴业银行南昌分行营业部迎来一位特殊客户,聂女士一进门便对大堂经理连声道谢。

据悉,几天前,该行的“企业级数字化智能反欺诈平台”实时监测到聂女士账户异动,第一时间发起预警并进行账户管控,及时阻断了交易,帮助聂女士避免了资金损失。

据兴业银行安全保卫部负责人介绍,该行“企业级数字化智能反欺诈平台”是运用数字化技术重点打造的“反诈重器”,具有“高、精、准、好、快、活”的特点。

兴业银行“企业级数字化智能反欺诈平台”于去年12月上线,至今短短3个多月时间,已识别出可疑账户35.2万户,落实管控账户22.48万户。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

兴业银行长春分行 助力外贸企业发展加速提效

近年来,兴业银行长春分行全面响应惠企政策,多措并举推进省内涉外企业高质量发展,今年2月,在国家外汇管理局吉林省分局的大力支持下,兴业银行长春分行与长春兴隆保税区内某优质电商企业达成了单证通线上化和外汇套保业务合作。

据了解,该企业是一家跨境供应链电商企业,由于该企业距离市内银行网点较

远,办理业务影响时效性;同时,该企业日常主要采用日元进行结算,有日元汇率避险的业务需求。

为解决企业痛点,兴业银行长春分行为其配套了国际业务线上化“兴业单证通”系统,使企业“足不出户”即可实现国际结算全流程线上化操作,还为企业解决了企业跨境融资和汇率避险需求。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

抚松林区基层法院 开展“3·15”消费者权益日普法宣传活动

日前,抚松林区基层法院宣传小组到松江河镇商贸中心开展“3·15”消费者权益日普法活动。活动中,法院干警向广大群众讲解法律知

识,普及消费者权益的相关政策,同时告诫大家当下消费产品众多,要擦亮眼睛,提高识假辨假的能力,不要贪小便宜,增强自我防范意识。

几名男子半夜进楼道行为怪异引居民怀疑

小区物业工作人员:他们是在楼道内贴野广告的,并没有偷盗行为

近日,在长春市南关区幸福街与蔚山路交会处附近某小区内,有居民从自家监控中发现几名男子在大半夜时进入居民楼楼道,鬼鬼祟祟地似乎在偷东西,他们的怪异行为引发小区居民怀疑。

19日,城市晚报全媒体记者在该小区居民发布的视频和图片中看到,进入该小区楼道内的至少有两男子,一次是3月12日进入小区,一次是3月17日进入小区,他们进入楼道的都是接近凌晨,其中一人穿着制服一样的服装,另外一名身着正常服饰,他们从18楼到2楼,在每个楼层内都打开管道井察看,好像在搜索什么东西,一名男子像是搜到了什么物品,并将其拿走,他们还偶尔在居民家门口停留、窥视,样子有点吓人。

“看到邻居们的视频和图片,我真的有点害怕了,谁知道他们到底是来干什么的?目的到底是什么?”居民李女士表示。

居民张先生称,虽然他们小区是所谓的封闭小区,出入小区要划门禁卡,但是每天出入小区的非小区人员还是很多,多数都是跟随着小区居民进出,因此小区物业在限制“非小区居民进出小区”这件事上还是没办法杜绝。



身着制服男子行为很怪异 视频截图上进行了调查,在查看小区监控录像后发现,半夜进入小区楼道的男子是在楼道内贴野广告的,并没有偷盗行为,他们白天不敢进入小区内贴野广告,只能在半夜里进入小区。

“对于小区居民怀疑的安全问题,我们物业会加大巡查的力度,以保障居民的人身安全和财产安全!”物业工作人员最后说。

城市晚报全媒体记者 陆续

渤海银行长春分行

理财募集期:2023年3月23日-2023年3月30日
成立日:2023年3月31日
财富热线:0431-81965333 地址:长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)
乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示:理财有风险,投资需谨慎

财收有略23年25号383天业绩基准区间 3.5-4.0% 1万元起购,额度有限